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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MORFOLOGIA 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E UM DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO. 

Aos vinte e um dias de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às onze horas, reuniram-se os 

professores do Departamento de Morfologia do Centro de Ciências da Saúde da 

Universidade Federal do Espírito Santo via Google Meet para sua primeira reunião 

ordinária, sob a presidência do professor Willian Grassi Bautz e contando com a presença 

dos professores Aurélia Araújo Fernandes, Breno Valentim Nogueira, Bruno Machado de 

Carvalho, Carlos Romualdo Rueff Barroso, Jairo Pinto de Oliveira, Josemberg da Silva 

Baptista, Jones Bernardes Graceli, Leticia Nogueira da Gama de Souza, Marcos da Silva 

Pacheco, Nyam Florencio da Silva, Ruy Rocha Gusman e os representantes discentes 

Beatriz Hanashiro Paixão e Lucas Coscioni. Os professores Adriana Madeira Alvares da 

Silva, Andréa Vasconcellos Batista da Silva, Eduardo Henrique Beber, Gisele Miyamura 

Martins Beber, Juliana Hott de Fucio Lizardo, Marco Cesar Cunegundes Guimarães, Mônica 

Leal Alcure, Norberto Francisco Lubiana, Polyana Lima Meireles Dalpiaz, Ricardo 

Eustáquio da Silva e os representantes dos técnico-administrativos Jarbas dos Santos e 

Natalia Viana Tamiasso justificaram suas ausências. Havendo número legal o senhor 

Presidente deu por aberta a sessão, colocando em discussão a ata da sexta reunião 

extraordinária, realizada no dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e três, distribuída por 

e-mail aos membros desta Câmara Departamental, a qual foi aprovada por unanimidade. 

1. COMUNICADOS: 1.1. O senhor Presidente comunicou a chegada dos representantes 

estudantis do Damufes para o ano de dois mil e vinte e quatro, a saber: Beatriz Hanashiro 

Paixão e Lucas Coscioni. 2. PAUTA DO DIA: 2.1. Inclusão de Pauta. Processo digital nº 

23068.006302/2024-98 do professor Eduardo Henrique Beber apresentando o relatório 

parcial do Projeto de Extensão nº 1177 - No Anfiteatro Anatômico - Canal do Youtube. O 

relator professor Josemberg da Silva Baptista leu o seu parecer cujo teor segue: “O 

Professor Eduardo Henrique Beber e equipe apresentam para análise o relatório do 

projeto de extensão denominado "No Anfiteatro Anatômico - Canal do Youtube", 

executado no período de 06/01/2023 a 05/01/2024. O mesmo é apresentado dentro do 

prazo previsto para tal e solicita renovação por mais um ano. Apresenta resultados 

importantes, relacionados ao aumento do número de atividades, de inscritos e de 

horas de exibição do material produzido. Ainda há que se destacar a atividade do 
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projeto ser capilarizada via plataforma Instagram. Para a renovação do mesmo, 

propõem aumento no número de vídeos didáticos, bem com, a realização do II 

Simpósio Online de História da Anatomia, contando com palestrantes nacionais e 

internacionais.  Diante do exposto, e considerando o potencial extensionistas e 

excelentes resultados apresentados no relatório do projeto, sou de parecer favorável 

a sua aprovação.” Após discussão, foi aprovado por unanimidade. 2.2. O senhor 

Presidente apresentou duas propostas de datas, sugeridas pela professora Polyana Lima 

Meireles Dalpiaz, para realização da Mostra Anatômica, a saber: seis de junho ou vinte de 

junho do ano em curso.  Após discussão, foi aprovado por unanimidade a realização da 

Mostra Anatômica no dia  seis de junho de dois mil e vinte e quatro. 2.3. O senhor 

Presidente apresentou o calendário de reuniões para o ano de dois mil e vinte e quatro. 

Esclareceu que retornou com as reuniões para as quartas-feiras devido às dificuldades 

técnicas para realização de reuniões nas sextas-feiras.  Após discussão, foi aprovado por 

unanimidade. 2.4. Planos de ensino referente ao semestre 2024/1. O senhor Presidente 

retirou de pauta devido ao período de férias dos docentes. Informou que os planos serão 

apreciados na próxima reunião ordinária, prevista para o dia seis de março do ano em curso. 

2.5. Atualização do quadro de representação administrativa. Foi aprovada por unanimidade 

a indicação dos seguintes professores: a) REPRESENTANTE NO COLEGIADO DE 

CURSO DE GRADUAÇÃO: TERAPIA OCUPACIONAL  foi indicada a professora Mônica 

Leal Alcure como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente data; 

b) COORDENADOR DE DISCIPLINA E MONITORIA: Nutrição: Anatomia Humana 

(MOR16618) foi indicado o professor Josemberg da Silva Baptista como representante 

titular, com mandato de dois anos a partir da presente data; Biologia Celular e 

Embriologia Geral (MOR16621) foi indicado o professor Marco Cesar Cunegundes 

Guimarães como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente data; 

Medicina: Integração básico-clínica I (MOR14347)foi indicado o professor Ruy Rocha 

Gusman como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente data; 

Anatomia aplicada à medicina I (MOR14348)foi indicado o professor Eduardo Henrique 

Beber como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente data; 

Fonoaudiologia: Anatomia Humana (MOR07260)foi indicada a professora Polyana Lima 

Meireles Dalpiaz como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente 

data; Ciências Biológicas: Anatomia Humana (MOR05823) foi indicado o professor Ruy 

Rocha Gusman como representante titular, com mandato de dois anos a partir da presente 
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data. 2.6. Processo digital nº 23068.003342/2024-88 aprovado ad referendum da 

professora Aurélia Araújo Fernandes solicitando afastamento para visita técnica ao College 

of Medicine Biomedical Sciences Department, Florida State University, Tallahassee, 

Florida, Estados Unidos, no período de primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro a quinze 

de abril de dois mil e vinte e quatro. O senhor Presidente comunicou que o documento foi 

encaminhado ad referendum devido ao curto prazo para tramitação. Após discussão, foi 

aprovado por unanimidade. 2.7. Processo digital nº 23068.039011/2023-03 da professora  

Mônica Leal Alcure apresentando o relatório de atividades referente a licença para 

capacitação, realizada no período de vinte e um de setembro de dois mil e vinte e três a 

dezenove de  dezembro de dois mil e vinte e três. O relator professor Jones Bernardes 

Graceli leu o seu parecer cujo teor segue: “Trata-se do processo digital n° 

23068.039011/2023-03, referente do relatório de licença capacitação de 90 dias da 

Prof. Monica L. Alcure, iniciando no dia 21/09/2023. A Prof. Monica enviou o 

certificado do curso realizado de 420 horas, realizado de 20/09/2023 a 18/01/2024, na 

Faculdade Metropolitana do Estado de São Paulo (FAMEESP), bem como informou 

todo o conteúdo do Curso de Capacitação em "Psicologia Educacional" realizado. 

Ademais, enviou relatório assinado de avaliação das atividades desenvolvidas 

durante sua licença capacitação, descrevendo suas das atividades realizadas e seus 

aprendizados obtidos, atendendo as orientações da PROGEP/UFES 

(https://progep.ufes.br/licen%C3%A7a-para-capacita%C3%A7%C3%A3o). Assim, 

sou de parecer favorável a aprovação do relatório da referida professora.” Após 

discussão, foi aprovado por unanimidade. 2.8. Processo digital nº 23068.003656/2022-19 

da professora Adriana Madeira Alvares Da Silva solicitando apreciação da vinda do projeto 

de pós-graduação Lato Sensu em Saúde, Direitos Humanos e Segurança Pública para o 

Departamento de Morfologia e apresentando reorçamentação financeira do processo. O 

relator professor Breno Valentim Nogueira leu o seu parecer cujo teor segue: “Trata o 

presente processo da pós-graduação lato sensu em Saúde, Direitos Humanos e 

Segurança Pública (projeto 1115 da FEST, Lepisma # 23068003656/2022-19), que é 

destinado aos servidores da segurança pública. O curso foi originalmente submetido 

pela professora doutora Adriana Ilha, do Departamento de Ciências Sociais, e em 

decorrência da sua nomeação para o Ministério da Saúde, foi transferido para o 

professor doutor Marcelo Fetz de Almeida. O Professor Marcelo Almeida solicitou a 

mudança de coordenação para Profa. Dra. Adriana Madeira Álvares da Silva, ficando 
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o mesmo como coordenador adjunto desde fevereiro de 2024. Constam no processo 

todos os documentos necessários para a ocorrência do curso  porém, em tempo 

solicito a inclusão do termo de prorrogação emitido pela Secretaria Estadual de 

Segurança Pública (SESP). Diante do exposto, sou s.m.j. de parecer favorável as 

seguintes solicitações: 1) mudança de sede institucional do curso lato sensu em 

Saúde, Direitos Humanos e Segurança Pública para o Departamento Morfologia/CCS; 

2) Credenciamento de novos docentes no curso lato sensu em Saúde, Direitos 

Humanos e Segurança Pública, a saber: Jeanine Pacheco Moreira Barnosa, Suzany 

Oliveira Mendes e Luciana Martins, conforme termos de concordância nas 

sequenciais 182, 185 e 187); 3) Solicitação de reorçamentação financeira do processo 

pela atual coordenadora adição de prazo de seis meses ao projeto, em decorrência 

das mudanças sofridas pelo projeto- alteração da planilha orçamentária devidamente 

autorizada pela SESP - financiadora do projeto.” Após discussão, foi aprovado por 

unanimidade. 3. ASSUNTOS GERAIS: 3.1. O senhor Presidente informou que o prazo para 

entrega do PAAD referente ao semestre 2024/1 é até o dia dezoito de março de dois mil e 

vinte e quatro. 3.2. O senhor Presidente informou que as infiltrações e os pontos de 

vazamento aumentaram no Anatômico. Esclareceu que já foi enviado processo à 

Subprefeitura solicitando providências. 3.3. O senhor Presidente informou que seis técnicos 

manifestaram interesse em participar do PGD/UFES e foram incluídos na modalidade de 

teletrabalho, a saber: Raquel Spinassé Dettogni, Viviane Coutinho Meneguzzi, Jarbas dos 

Santos, Maria do Carmo Soares Sales, Natalia Viana Tamiasso, Yuri Favalessa Monteiro.  

3.4.  O senhor Presidente lembrou que será realizado no dia vinte e três de fevereiro de 

dois mil e vinte e quatro o serviço de dedetização no prédio Básico II e Anatômico. 

Esclareceu que terá uma pessoa para acompanhar o serviço. Nada mais havendo a tratar 

o senhor Presidente deu por encerrada a sessão e para constar, eu, Vanessa Bastos 

Martinelli, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que após lida, conferida e 

aprovada vai devidamente assinada pelos membros. Vitória (ES), 21 de fevereiro de 2024. 

Willian Grassi Bautz  

Aurélia Araújo Fernandes 

Breno Valentim Nogueira 

Bruno Machado de Carvalho 

Carlos Romualdo Rueff Barroso 

Jairo Pinto de Oliveira 
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Josemberg da Silva Baptista 

Jones Bernardes Graceli 

Leticia Nogueira da Gama de Souza 

Marcos da Silva Pacheco 

Nyam Florencio da Silva 

Ruy Rocha Gusman  

Beatriz Hanashiro Paixão  

Lucas Coscioni 

 


